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2018攀枝花市中考政治模拟试题
一、单项选择题（每小题2分，共50分）

26、2010年1月11日，2009年度国家科学技术奖励大会在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席胡锦涛向获得2009年度国家最高科学技术奖的中国科学院院士（   ）颁奖。
A、王忠诚、徐光宪   B、谷超豪、孙家栋    C、徐光宪、孙家栋   D、谷超豪、王忠诚

27、2009年12月7日—18日在丹麦首都哥本哈根召开世界气候大会。经过艰难谈判，12月19日下午在达成不具法律约束力的《哥本哈根协议》后闭幕。《哥本哈根协议》维护了《      》及其《京都议定书》确立的“共同但有区别的责任”原则。（   ）
A、《联合国气候变化框架公约》            B、《世界气候大会公约》

C、《联合国气候峰会公约》                D、《世界气候协议》

28、2009年12月29日，在古田会议旧址隆重举行了古田会议召开80周年纪念大会。为弘扬古田会议精神，早在一年前，古田将包括会议旧址在内的所有爱国主义教育基地全部免费开放。这种做法创举有利于（   ）
①继承和发扬革命先辈的光荣传统          ②进行爱国主义教育

③弘扬和培育伟大的民族精神              ④建设创新型国家

A．①②③           B．①③④           C．①②④           D．②③④

29、中国共产党之所以能在短短的几十年内，领导中国人民建立社会主义新中国并取得现代化建设的巨大成就，在于它是（   ）
①中国工人阶级的先锋队  ②中国人民的先锋队  ③中国全体公民的先锋队  ④中华民族的先锋队

A、①②④        B、①③④        C、①②③④        D、②③④

30、（攀枝花市中考政治）对于下面我国不同时期经济和社会发展战略目标，表述正确的一项是（   ）
      1990年——2000年——2020年——2050年

A、解决温饱---实现总体小康----实现全面小康---实现共产主义

B、解决温饱---实现总体小康----实现全面小康---基本实现现代化

C、实现总体小康---实现全面小康----基本实现现代化---实现共产主义

D、实现总体小康---实现全面小康----基本实现现代化---实现共同富裕

31、 2009年9月30日，国务院总理温家宝在庆祝中华人民共和国成立六十周年招待会上发表重要讲话时指出，没有改革开放，就没有中国特色社会主义；没有中国特色社会主义，就没有今天中国的繁荣和进步。这是因为改革开放是（   ）
①我国的强国之路  ②国家生存发展的政治基石  ③我们国家发展进步的活力源泉  ④我们国家兴旺发达和长治久安的根本要求

A.②④         B.①④        C.②③④       D.①③

32、现阶段我国仍处于社会主义初级阶段，这是因为（   ）

①人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾，仍是我国社会的主要矛盾②我国生产力的总体水平还不高，发展不平衡 ③科学技术水平、民族文化素质还不够高，知识创新和技术创新能力不足 ④我国生产力水平已经高度发达
A．①②③      B．②③       C．①②④      D．①②③④
33、下列关于四项基本原则的认识正确的是（   ）

①四项基本原则是我国的立国之本 ②四项基本原则是我国的强国之路 ③四项基本原则是全国人民团结奋进的共同政治基础 ④四项基本原则是社会主义和现代化建设事业的政治保证
A．①②③          B．②③④      C．①②④      D．①③④
34、10月12日，新疆乌鲁木齐市中级人民法院依法对“7.5”打砸抢烧严重暴力犯罪事件的三起案件7名被告人进行公开审理并当庭宣判，6名罪行极其严重的被告人被判处死刑，剥夺政治权利终身。这表明（   ）
A. 违法必究是依法治国的关键

B. 只要打击违法犯罪就能保证国家的长治久安

C. 我国是一个法治国家，实行依法治国基本方略

D. 只要违法或犯罪，就要受到法律的严厉制裁

35、我国加入世界贸易组织，成功举办2008北京奥运会，“神舟七号”载人飞船圆满完成任务……中国在世界上扮演着越来越重要的角色。这说明如今的中国（   ）
A. 是经济强国，可以称霸世界             B. 科学技术已达到世界先进水平

C. 国力逐步增强，国际地位日益提高       D. 体育达到了世界一流水平

36、 当前，老百姓对生活有十大希望；就业岗位能不能再多些；房价能不能再低些；看病能不能再方便些……要将老百姓的希望变为现实，我们必须解决好现阶段我国社会的主要矛盾。这一主要矛盾是（   ）
A. 经济发展与人口、资源、环境之间的矛盾

B. 人民日益增长的物质文化需要同落后的社会生产之间的矛盾

C. 全面建设小康社会与解决“民生问题”之间的矛盾

D. 发展经济速度与人民生活要求之间的矛盾

37、 解决上述这一主要矛盾的根本途径是（   ）
A. 实行保护环境的基本国策       B. 实现节约资源的基本国策

C. 实行计划生育的基本国策

D.沿着中国特色社会主义道路，集中力量进行社会主义现代化建设

38、（攀枝花市中考政治）“中华人民共和国的一切权力属于人民，人民行使权力的机关是全国人民代表大会和地方各级人民代表大会。”我国宪法的这一规定表明（   ）
①人民代表大会是人民行使国家权力的机关 ②人民代表大会制度是我国的根本政治制度 ③我国是人民民主专政的社会主义国家 ④人民代表大会是人民参加国家管理的唯一合法途径

A. ①②③           B. ②③④           C. ①②④           D. ①③④

39、我国人口有13亿多，有人戏称“每人说一句话，就有13亿句。”在这种情况下，人民有效行使管理国家的权力（   ）
A、只能通过组成人民代表大会的形式间接参与     B、只能通过上访的形式直接参与

C、是不可能的 




                 D、只能由人民政府代为行使

40、人民政协的主题是（   ）

A．和平与发展      B．团结和民主     C．民主与集中    D．自由与平等

41、实行计划生育的目的是（   ）

A．控制人口数量，提高人口素质           B．控制人口数量，缓解人口压力

C．使人口增长与经济社会发展相适应       D．减少人口数量，提高人口素质

42、下列示意图告诉我们（   ）

①人类不合理地利用改造自然,会引起生态平衡失调     ②要切实重视环境保护工作
③经济建设要与资源、环境相协调                    ④要先发展经济，后保护环境

Ａ、①②③     Ｂ、②③④     Ｃ、①②④     Ｄ、①③④
43、2010年上海世博会的国际招展工作顺利进行。截止2009年8月3日，已有241个国家和国际组织确认参加上海世博会。这说明（   ）
①当今世界是开放的世界  ②我国国际地位日益提高 ，在国际舞台上发挥着重要的作用   ③我国的开放是对世界所有国家的开放  ④我国以对外开放为中心，大力发展生产力

A. ①②③           B. ②③④           C. ①③④           D. ①②④

44、中国共产党的立党之本、执政之基、力量之源是（   ）

A．邓小平理论   B．宪法   C．“三个代表”重要思想   D．马列主义、毛泽东思想

45、下列关于先进文化和传统文化说法正确的是（   ）

①先进文化是健康、科学、向上、代表未来发展方向的文化 ②先进文化根植于优秀的传统文化之中 ③先进文化是对传统文化的全盘继承 ④发展先进文化也要努力学习和吸纳世界上一切优秀文化的成果
A．①②③          B．②③④      C．①②④      D．①②③④
46、（攀枝花市中考政治）建设先进文化的基础工程是（   ）

A．以经济建设为中心              B．以人为本

C．构建社会主义和谐社会          D．优先发展教育与科学

47、造成广大亚非拉国家贫困的原因有（   ）

①恶劣的自然条件和自然灾害 ②教育科技落后   ③战争与动乱 ④发达国家长期 殖民侵略掠夺

A．①②③      B．②③④      C．①②④      D．①②③④
48、当今时代的主题是（   ）

A．战争与和平      B．改革与开放       C．和平与发展      D．竞争与合作

49、当今世界是一个开放的世界，中华民族与其他民族和国家的友好交往是常事。双方交往的基本前提是（   ）

A．学习中华民族的优秀文化         B．全盘西化

C．以我为主，为我所用             D．尊重彼此的文化

50、2009年，我国大学毕业生共有610万，再加上金融危机，如何选择职业，是摆在这些人面前的一个大问题。你觉得选择职业时应该（   ）                                                                                                                                    

A. 选择最热门的职业               B. 到条件最好的地方去工作

C. 考虑社会需要和自身实际         D. 完全考虑自己的兴趣和爱好

二、判断题（每题1分，共10分）

63、当地时间2010年2月15日晚，冬奥会“四朝元老”白雪/赵宏博在温哥华冬奥会花样滑冰双人滑比赛中以近乎完美的表现征服现场观众和裁判夺得金牌。B

64、海地当地时间2010年1月12日下午，一场里氏8.8级地震突袭海地，死亡人数已超过20万人。B

65、我国大陆第一条海底隧道——厦门翔安海底隧道2009年11月5日全线贯通。A

66、中华民族的发展史是一部涵盖一切文明成果的文明史。   B

67、教育公平是社会公平的重要基础。A

68、党在社会主义初级阶段的基本路线是党和国家的生命线，是实现科学发展的政治保证。A

69、决定当代中国命运的历史性决策是改革开放。    A

70、我国公民享有的最基本的政治权利是选举权。B

71、世界文化的特点：丰富性和多样性。。   A

72、我国人口现状的基本特点：人口基数大、新增人口多、人口分布不平衡。  B

三、填空题（每题1分，共6分）

73、国家统计局局长马建堂2010年1月21日宣布，据初步测算，2009年我国国内生产总值335353亿元，按可比价格计算，比上年增长  8.7    %，增速比上年回落0.9个百分点。

74、2月12日上午，在国际奥委会第122届全会上，中国前短道速滑名将  杨扬   以89票赞成5票反对的绝对优势当选为国际奥委会委员。

75、美国国会众议院3月21日晚通过了最终版本的医改法案。分析人士认为，该法案将给美国社会保障体系带来45年来的最大变革，美国迈进了“   全民医保    ”的大门。
76、我国农村最基层的群众自治组织是   村民委员会       。
77、我们党领导人民治理国家的基本方略是   依法治国      。
78、理想转化为现实的条件：   艰苦奋斗     ，积极实践。
四、简答题（每题6分，共18分）

79、（攀枝花市中考政治）材料：攀枝花市从2009年9月1日起执行调整后的城镇居民基本医疗保险政策，调整后的政策扩大了居民医保参保覆盖范围。将在校大学生和参加城镇职工医保有困难的农民工、就业极不稳定的灵活就业人员纳入居民医保参保范围，解决这部分人群的基本医疗保障问题，消除基本医疗保险的覆盖盲区。

请回答：当地政府在关注弱势群体方面有哪些举措？（最少列举6点）。（6分）

 ①重视社会保障体系的建设，实行最低生活保障制度。②实施大规模扶贫开发。③发展教育事业，促进教育公平。④保障农民工的权益。⑤对特殊人群提供免费的法律服务。⑥帮助残疾人康复、入学和就业，对艾滋病患者或感染者实施救治和关怀政策。
80、某市人大常委会主任与某村民的对话：

村民：“你是多少户选出来的？”
主任：“一共有16户选我做村民小组代表。”

村民：“大家为何要推荐你？”
主任“我做事公道，经常出面调解村民纠纷，也为村里经济发展做了一些事。”
村民：“你打算怎样当好村民代表？”
主任“认真履行代表职责，代表村民选好‘当家人’。”
村民：“有没有候选人向你‘拉票’？如果有人向你贿选怎么办？”
主任“没有人向我‘拉票’，我也不会被别人收买！因为这是违法行为，我要对得起16户村民对我的信任。”

请结合所学内容，用最简洁的语言概括以上对话中蕴含的道理。（6分）

①人民代表大会制度是我国的根本政治制度。②人民选出自己的代表组成各级人民代表大会。③在我国，一切权力属于人民。④依法治国是党领导人民治理国家的基本方略。⑤依法治国是人民当家做主的基本保证。⑥公民要学法、懂法、守法、用法。
81、（攀枝花市中考政治）材料一：在2010年3月的政府工作报告中，提到“民生”及“人民生活”二十多次；对收入分配、房价、社保、医疗、教育、户籍改革等备受关注的民生热点，报告也均给予了正面具体回应。

材料二：在经济困难的时候，更要关注民生。当前，老百姓对生活有十大希望:就业岗位能不能再多些;房价能不能再低些;看病能不能再方便些……要将老百姓的希望变为现实，我们必须解决好现阶段我国社会的主要矛盾。

请根据以上材料回答：党和政府解决民生问题体现九年级《思想品德》教材哪些观点？（6分）

①中国共产党始终代表最广大人民群众的根本利益，体现了党的宗旨是全心全意为人民服务。②共同富裕是社会主义的根本原则。让全体人民共享经济繁荣成果。③维护公平正义，有利于社会稳定。④全面贯彻落实科学发展观，努力构建和谐社会。⑤坚持党的基本路线不动摇，以经济建设为中心，大力发展生产力。⑥实施科教兴国、可[image: image1.png]ok [ SR (ZXXK.COM)




持续发展、西部大开发、中部崛起等战略。
五、实践探究（共16分）

82、（攀枝花市中考政治）材料一：“神七”升空，举国振奋。在神七实现“太空行走”后，中国的空间站距
离我们越来越近了。根据规划，中国将在2010年发射“天宫”一号目标飞行器。“天宫”

一号实际上是空间实验室的实验版，采用两舱构型，分别为实验舱和资源舱。之后，再
发射“神舟八号”，与“天宫”一号进行无人自动对接试验。
材料二： 当前我国与世界上创新型国家的比较

	
	科技进步对经济发展的贡献率
	 国外技术依存度
	万人专利拥有量

	世界上创新型国家
	70% 以上
	30% 以下，其中美国、日本 5% 以下
	美国
1 760件
	德国
1 750件
	日本
1 500件

	中国
	39% 左右
	50% 以上
	10件


（1）请你分析：上述两组材料分别反映了什么问题？（2分）

材料一反映了我国在尖端技术的掌握和创新方面，已有了坚实的基础，在一些重要领域已走在世界的前列。材料二反映了我国和世界上创新型国家在某些方面存在较大的差距，自主创新能力不足。
（2）方针策略：为解决材料二中存在的问题，我们应该怎么做？（8分）

①实施科教兴国和人才强国战略，发展教育事业，提高劳动者的科学文化素质。②鼓励创新，建设创新型国家。③设立创新奖，对做出重大贡献的人给予奖励。④建立科技工业园，实施优惠政策，鼓励科技创新。
（3）我在行动：某班召开了一次《科技与创新》主题班会，请你设计主题班会的步骤。（6分）

第一步：观看我国科技发展资料；
第二步：请有关专家谈科技进步与创新在经济和社会发展中的作用；
第三步：请学生代表谈观看资料和专家介绍的感想；
第四步：老师总结，评价学生发言，向学生提出学习要求，努力方向；
第五步：全体起立，唱国歌，散会。
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